

好心人接力送考 获多方点赞

本报联合阿里天天正能量奖励俩小伙一万元

近日,本报发布《4位好心人接力送考 考生顺利参考》的新闻,事件中好心人的爱心接力不仅为考生雪中送炭,也感动社会。

为点赞这份急人之所急的善意出手,昨日,阿里巴巴天天正能量公益项目向能找到联系方式、参与这场爱心接力的宝马小哥石先生和奥迪车主吕先生授予了“天天正能量特别奖”,并给予每人5000元的“正能量”奖金。

一天,对出手相助的两位车主来说,本是平常工作日。因这机缘巧合,两个金色环扣紧紧相连,完成了一次完美的爱心接力,托起考生梦想,也托起一城温暖。

孩子,高考之旅告一段落,最后一道加分题别忘了,填上好心人的名字,记住这世界并不冷漠!

当得知自己获奖,并得到这么多关注时,两位好心人都表示,自己做的就是力所能及的事,感觉在沈阳这个热心的城市不算什么。

主动留下给爆胎车辆善后的石先生说:“我当时也在同一个地方爆胎了,下车查看的时候就看见孩子妈妈在着急地打电话,就上去问了下,得知她是送孩子参加高考,也没多想,就让他们赶紧先走,我留下来处理车爆胎救援的事。”

石先生跟记者说:“这其实就是很小的事,也不是啥壮举,感觉奖励就是对这种行为的认可吧。”

把考生送到考场的奥迪车主吕先生也表示,自己完全没想到能有这么大反响。回忆当天早上的情况时,他说:“我当时就看考生妈妈在路边拦车,表情看着就很着急,就摇下车窗问了下情况,考生妈妈说孩子高考要迟到了,我就让他们上车了。”

在之前的报道中,考生妈妈提到,是因为吕先生半路接了个电话,自己才知道他本来要去浑南的,而孩子的考场在铁西,完全是相反的方向。

在联系吕先生本人前,记者先找到了吕先生的经理李先生,他说:“他那天早上是要来接我去办事的,然后迟到了半小时,说是因为堵车了,其余的啥也没说。我也是看到报道,才知道原来他是送考生去了。他这人虽然开朗,但不是张扬的性格,也从来不爱给别人添麻烦,后来得知这件事,同事们都觉得挺荣耀的。”

对于自己没跟经理说真实的迟到原因,吕先生说:“当时考生和家长都挺着急的,我怕说出来他们过意不去,不想让他们为难。而且这路本来也挺堵的,就有可能迟到,送考生只是多迟了点。孩子高考没耽误,比什么都重要。”

巧的是,为人低调的两人还是同岁,今年都33岁。在同一天早上,他们遇到了同样的人,也做出了同样的善举,以一场接力将善心传递了出去。

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。

辽沈晚报记者 刘洋美璐

孩子找不到家长急哭了 警察:“叔叔送你回家”



站在考点门口,眺望着等候的家长人群,却怎么也找不到自己爸妈的身影。半个小时过去,眼看着比自己后出来的考生们都朝着自己的家长飞奔过去,小云(化名)越来越着急,差点哭出了声。

6月8日高考第二天,这一幕出现在沈阳辽中区第二高级中学考点门前。小云的窘境幸好被执勤的辅警徐宏霏、孟辰发现,及时用自己手机联系上了小云家长,原来粗心的家长记错了接孩子的时间。

为了不影响到下午的考试,两位辅警驾车将小云送回家休息。

当日上午11时许,上午的考试已经结束。辽中区第二高级中学考点门前,结束物理科目考试的考生们从考点大门鱼贯而出,兴高采烈地寻找着家长,并带着兴奋谈论着考题和发挥情况。

考生小云和其他考生一样走出考点大门,却在等候人群中没看到爸爸妈妈的身影。

时间一分一秒走过,半个小时后,别的考生都跟家长走光了,而自己还是没有看到爸爸妈妈。因为考场不允许带手机,小云既看不到爸爸妈妈的人影,也没办法与他们联系。

“说好来接我的爸爸妈妈怎么还没到呢?”心里的委屈和等候的急迫交集在一起,小云急得差点哭出声。

“那边的孩子在抹眼泪,肯定有啥情况。”小云独自踌躇的样子引起了考点门前执勤辅警徐宏霏、孟辰的注意,随即上前询问情况。

“跟家里都约好了,考试结束后在考点门前等我,可他们到现在还没来。”小云语气中带着怨气。

“别着急,我们马上联系你的父母。”两名辅警掏出自己的手机,向小云问清了电话号码,立即与考生家长取得联系。

“哎呀,记错时间了呀!”电话里,家长惊讶得大声喊了出来,即使没有开免提,小云也听见了妈妈的声音。

原来,小云的父母记错考试结束时间,未能及时赶到考场。

这可咋整?下午孩子还有考试,午休已经耽误了半个小时,再等父母来接,休息时间就更少了。

“别怕,叔叔送你回家!”为了不影响到考生下午考试,徐宏霏、孟辰立即驾驶警车将考生送回家中休息,仅用10分钟就将小云交到粗心父母的手中。

临走,两名警察还不忘提醒考生家长接下来的考试时间和科目,“千万别再记错啦!”

辽沈晚报记者 吕洋

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:吴昊
一版美编:冯漫

零售
专供报



一边送单一边复习 沈阳外卖小哥高考结束 “我想当老师 今年考不好明年再来”

“一边送单一边复习”,沈阳外卖小哥高考结束,他的理想是考师范当老师,如果今年分数不理想,明年会再来。

6月9日晚6时40分,沈阳浑南四中考点,结束最后一科生物科目的考试,连日来备受全网关注的外卖小哥考生、沈阳小伙陶帅辰也走出考场,表情淡定而从容。

没有陪考家长的陶帅辰在考场外接受了大家送来的祝福鲜花,性格内敛的大男孩不停地说着“谢谢,谢谢!”



参加高考的外卖小哥陶帅辰,高考结束后收到一份鲜花祝福。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

最想考师范专业当老师

6月7日,本报报道陶帅辰因边送外卖边参加高考收获了无数网友的关注。许多网友在本报抖音和微信平台留言,有的说要帮他支付大学四年学费,有的说要给他的电动车免费换电瓶,有的说要培养他做网红主播,有的说要帮助他填报志愿……

短短几天,这位骑着外卖车赶考的沈阳大男孩,对于大家对他的关心和关注,让性格内敛的他一时间不能适应。本报记者采访过程中,陶帅辰表示,“我只是普通人,高考只是小事,做个好人才最重要。”

在谈到理想院校和专业时,陶帅辰毫不犹豫地说:“我想考师范,哪个专业师范都行。”向往未来可以成为一名教师,陶帅辰正努力向着自己梦想努力奋斗。根据此前学习做题的经验,帅辰对“自测模考”成绩,有过预判。“我的成绩不算太差,应该是可以考上二本,但是我不甘心,还想坚持目标,今年的数学答得不理想,如果成绩不好,明年我就再冲一年。”言语间充满着坚定。

一边送外卖 一边听网课复习

很多网友被这个自立要强的大男孩所感动,纷纷留言鼓励陶帅辰,坚持梦想不放弃。因为一些缘故,20岁的他今年也是第一次参加高考,但对知识的渴望,从没放弃。

陶帅辰表示,用打工赚来的钱,买网课、买书籍,自学备考。“一边打工一边备考,送单途中,还不忘听着网课复习,很让人敬佩。”一位自家孩子曾与陶帅辰交谈过的家长,回忆到孩子讲述陶帅辰备考的艰辛时,不禁感叹道。

陶帅辰摊开双手,手上满是茧子,黑白不均的肤色,都是与他这个年纪不符的印记……“我就是普通人,不想受太多关注,对想给予帮助的人们说谢谢。”

陶帅辰的微信朋友圈签名:“不要因为没掌声就放弃梦想!”他正按照自己的想法努力前行,不管这次高考能否如愿,希望他追梦的脚步更加坚定。

辽沈晚报抖音号和视频号号的总浏览量超过1000万,诸多网友为他点赞,为他加油!

辽沈晚报记者 王月宏 杨晴雨

考生手机遗落出租车 民警多方联动帮找回

6月8日下午2时许,正在葫芦岛市六中考点执勤的连山分局治安大队副大队长任浩接到了来自一位考生家长的求助:这位家长的孩子在进入校园后发现携带的手机不见了,很有可能将手机遗落在来时乘坐的出租车上,便赶紧借用同学的手机将情况告知了家长。由于没有记住出租车牌号,且考生手机设置了静音状态,考生家长在多次拨打电话无人接听后,急忙向考点外围执勤的民警求助。

“孩子把手机弄丢心里一定很内疚,为了不影响其考试,你抓紧给她同学回电话,转告她说手机已经找到,让她不要有顾虑,安心考试。”任浩向考生家长交待完毕后,立刻与相关部门沟通查看当事人乘坐出租车起始点和考点位置的监控录像。

很快,民警就与出租车司机取得联系,司机在座椅下找到了手机,并驾车赶赴考点,将手机完好地归还给了考生家长。

辽沈晚报见习记者 赵金石